

主要讀經及其他應用經文：希伯來書 11:1

1. 希伯來書 11:1 信就是對所盼望之事有把握，對未見之事有確據。
2. 箴言 3:6 在你一切所行的路上都要認定他，他必使你的道路平直。
3. 箴言 16:3 你所做的，要交託耶和華，你所謀的，就必堅立。
4. 以弗所書 1:11 我們也在他裡面得了基業，這原是那位隨己意行做萬事的，照著他旨意所預定的。
5. 以弗所書 5:15-17 你們要謹慎行事，不要像無知的人，要像智慧的人。要把握時機，因為現今的世代邪惡。不要作糊塗人，要明白主的旨意如何。
6. 民數記 14:22-24 這些人雖看見我的榮耀和我在埃及與曠野所行的神蹟，仍然試探我這十次，不聽從我的話，他們斷不得看見我向他們的祖宗所起誓應許之地。凡藐視我的，一個也不得看見；惟獨我的僕人迦勒，因他另有一個心志，專一跟從我，我就把他領進他所去過的那地；他的後裔也必得那地為業。
7. 歷代志上 17:3-5 當夜，神的話臨到拿單，說：你去告訴我僕人大衛，說耶和華如此說：你不可建造殿宇給我居住。自從我領以色列人出埃及，直到今日，我未曾住過殿宇，乃從這會幕到那會幕，從這帳幕到那帳幕。
8. 歷代志上 22:5-10 大衛說：我兒子所羅門還年幼嬌嫩，要為耶和華建造的殿宇必須高大輝煌，使名譽榮耀傳遍萬國；所以我要為殿預備材料。大衛在未死之先預備的材料甚多。大衛召了他兒子所羅門來，囑咐他給耶和華以色列的神建造殿宇，對所羅門說：我兒啊，我心裡本想為耶和華我神的名建造殿宇，只是耶和華的話臨到我說：你流了多人的血，打了多次大仗，你不可為我的名建造殿宇，因為你在我眼前使多人的血流在地上。你要生一個兒子，他必作太平的人；我必使他安靜，不被四圍的仇敵擾亂。他的名要叫所羅門。他在位的日子，我必使以色列人平安康泰。他必為我的名建造殿宇。他要作我的子；我要作他的父。他作以色列王；我必堅定他的國位，直到永遠。
9. 以斯帖記 4:13-14 末底改託人回覆以斯帖說：「你不要自己以為在王宮裏強過任何猶太人，得以倖免。此時你若閉口不言，猶太人必從別處得解脫，蒙拯救；你和你父家必致滅亡。焉知你得了王后的位分不是為現今的機會嗎？」
10. 路加福音 1:18-20 撒迦利亞對天使說：「我怎麼能知道這事呢？我已經老了，我的妻子也年紀老邁了。」天使回答他說：「我是站在神面前的加百列，奉差遣來對你說話，把這好消息報給你。到了時候，這些話必然應驗；只因你不信我的話，你會成為啞巴，不能說話，直到這些事實現的日子。」
11. 路加福音 1:34-38 馬利亞對天使說：「我沒有出嫁，怎麼會有這事呢？」天使回答她說：「聖靈要臨到你身上；至高者的能力要庇蔭你，因此，那要出生的聖者要稱為神的兒子。況且，你的親戚伊利莎白，就是那素來稱為不生育的，在年老的時候也懷了男胎，現在懷孕六個月了。因為，出於神的話，沒有一句不帶能力的。」馬利亞說：「我是主的使女，願意照你的话實現在我身上。」

講道題目：洞見 神的旨意

講道牧者：王天健牧師

前言：

今年中文事工的主題是“攜手同心、世代同行”。就是大家一起做主工、傳福音、建立門徒、和堅固教會。我們的願景是在休士頓市中心成為一個透過裝備、差派、和植堂來把福音帶給我們周遭的中國人和其他族裔的都會型華人教會。既然是坐落在市中心的關鍵地方，我們傳福音的目標和方式就要有針對性、有策略、有眼光，更重要的是有信心和神的帶領。所以，我們願景八個目標中的一個就是擴堂更新設施計劃。

從程序上，教會已經通過擴堂更新設施的提案，並且有認真的計劃。相較與其他七個願景目標，擴堂提案需要的經費，更會令我們多些保留和考量。有的人以為要優先更新場地、有的人建議購買新的土地建堂、還有的人認為應該放棄多功能活動中心，這樣就可以省去大筆的經費。換句話說，就是大家都有聖靈的感動，

清楚知道 神要我們教會專心把福音工作在市中心做好.至於到底如何落實這個願景?譬如擴堂的順序、設計、經費、時機,就有一些不同的角度和看法.整體上來說,我們都同意要為擴堂更新設施來認獻,但是我們需要從新認定的是這個計劃到底是否是 神的旨意呢?這是我們今天要一起來思想的主題.

我們如何評斷一件事、一個計劃、或想法是否為 神的旨意,需要考慮哪些因素呢?**箴言 3:6(經文二),箴言 16:3(經文三)**.不管我們考量的層面是哪一個,都需要透過禱告、讀經、環境因素的評估、和教會的印證做為綜合的考量.今天分享三個擴堂更新設施的考慮層面:福音的需要、神國的時機、信心的眼光.

一、福音的需要

我們教會的附近有許多的知識分子、專業人士、學生學者、癌友、年輕家庭、以及多種族裔.這裡的流動性高,但是,就業機會豐富、重要的投資正在開發進行、是適合移民的環境、交通也便利.這些都決定了我們要專注教堂周遭市中心福音需要的要素.休士頓市吸引移民就業的條件是美國前 20 大人口的都會區裏房價和生活消費第二低的城市,僅次於密蘇里州聖路易市.教會附近有幾座大學城;有全世界最大的醫療臨床研究中心,安德森癌症中心在癌症治療與護理方面是全美排名第一;能源航太以及運輸的重鎮.休士頓市中心是美國人口第二大州的第一大城市,是全美第四大人口的市中心.估計到 2025 年就會超過芝加哥成為全美第三大人口的市中心,大約會到達 250-270 萬人,而全部都集中在 Harris County.從我們教堂附近的各種開發建設就可以看出,神正在把更多的人、更大的禾場帶到我們教會的門口.只要稍稍注意:購買我們教堂對面新建的公寓的年輕家庭們、休士頓大學去年剛落成的醫學院大樓,從醫療中心第一期擴建工程今年即將要落成(坐落在 Buffalo Speedway 和 Willowbend Blvd 的路口,離我們教會只有 2 分鐘)、同時德州醫療中心也準備在 Buffalo Speedway 和 Holmes Rd 的路口建立一個生物製造中心(離我們教會也只有 2-3 分鐘,估計兩年後落成).這一切都意味著更多專業人士會在我們教堂周遭上班、生活、甚至定居.

中國人、華人、二代華裔、和其他族裔都需要福音,需要教會生活,需要被關心和牧養.有哪一個中國教會比我們教會更合適把福音帶給他們呢?有哪個中國教會更有責任和使命該做好各樣的準備來打發工人,去撒種收割呢?而我們現有的場地設施,能提供這些在一、兩年之內更多需要的福音事工的空間嗎?在華人或中國人移民到美國休士頓大好的大環境下,我們一定會也需要接觸到的福音禾場,只會越來越大而且越來越緊迫.當然不是只有我們教會有這樣的看見,但是我們自己準備好了嗎?我們的硬體可以應付未來 5 年的需要嗎?還有 10、20、40 年呢?這些越來越多未來新的上班族、新的鄰舍、新的年輕家庭、新移民的生活圈都可能會經過我們的教堂,我們的空間、場地、事工能幫助他們嗎?能提供他們合適的聚會和事奉的空間嗎?我們的兒童青少年設施,能夠達到起碼的安全和合理規劃的設計嗎?他們和我們自己的長輩和父母們,會有需要的電梯來方便他們行動嗎?就是因為休士頓有發展潛力,所以有越來越多的教會和福音機構,會看重市中心以及需要聚會開會的地點.我們教堂的位置可謂是得天獨厚、交通便利.對任何市中心要開會的機構、組織、查經班、小教會來說都非常具有吸引力.

在過去的幾年,就已經有不同的組織想借用我們場地來辦特會或者聚會.只是因為疫情的緣故被擱置.弟兄姐妹,這是我們可以展現 神國心胸的機會!我們期待福音可以翻轉復興休士頓,不但我們自己要禱告為主做工,更需要和其他教會機構合作.其中提供場地是一個非常實際又可以發揮福音影響力的方式,而我們也會因此而蒙福.我們教會現有事工實在需要擴堂更新場地.周日和周五已經飽和;周四早上 Community Bible Study 事工使用我們整個一樓的所有空間(他們平均有 140-150 人參加查經,外加自己的嬰兒孩童);我們的下一代,特別是兒童青少年,也有空間更新、改善、擴建的需要.九年前長執會就花錢請設計事務所設計一個擴堂提案,當時因為空間不足,兒童青少年空間要調整的需要有了共識.

所以,不論是新移民、新上班族、專業人士、年輕家庭、兒童青少年、其它福音機構、小教會,都有福音的需要.擴堂和場地更新意味著有新空間和新事工的可能,也代表有機會把福音帶給新的人群.教會在多少年前就已經覺得需要擴堂,但是當時可能主要的考量是為了我們自己的兒童青少年和成人有活動的空間,然而如今的需要,已經不只是自家人的事,而是教堂附近周圍會明顯有更大的禾場要擺在我們眼前!之前遲遲沒有擴堂,最大的原因就是時機不對.當時教會的願景和異向都不確定.但現在不同了.**第一個層面是福音和 神國事工的需要;第二個層面就是時機成熟了.**

二、天國的時機

以弗所書 1:11(經文四),以弗所書 5:15-17(經文四).現在到底是不是擴堂更新設施的時機呢?這個計劃是不是 神的旨意呢?時機其實就是透過環境因素來評估的.若神有清楚的吩咐命令,就不需要再評估環境因素了.

A. 機不可失

假如 神已經清楚交代,但是 神的僕人百姓不順從,那麼這個機會可能就不再復返.以色列人打探進迦南就是最好的例證.他們有十個探子吐槽這個計劃,因膽怯而認為不可能成功.明明帶領他們降十災給埃及人,帶領他們過紅海離開為奴之地的是耶和華,而且吩咐他們要進應許之地,但是這十個探子卻鼓動大部分的以色列人抱怨、寧為埃及奴、不當 神選民.民數記 14:22-24(經文六),以色列人的退卻埋怨,使得他們上一代流離四十年、埋屍曠野.唯有抓緊時機、信靠耶和華的下一代以色列人得以進迦南應許之地.

B. 時機不對

有時候,人想為 神做些事,但是 神卻不允許.動機雖很好,時機卻不對.歷代志上 17:3-5(經文七),告訴我們大衛想要為 神建殿,因為自己住在香柏木的宮中,耶和華的約櫃卻在幔子裏.這個出發點和想法可取,但是當時不是建殿的時機,因為大衛殺了太多人.歷代志上 22:5-10(經文八).

C. 審時度勢

波斯猶太裔王后以斯帖在面對同胞猶太人要被滅絕的危機時,剛開始有些猶豫,因為怕若隨意觀見王,沒有特別恩准,必備處死.她的堂兄末底改就提醒警告以斯帖應該要審時度勢,她能有當時王后的地位,絕不是偶然.以斯帖高居關鍵的位置,可以發揮極大的影響力.其實都是 神奇妙的安排,她的美貌能進宮被按立成王后,絕對不是僥幸,完全是 神的計劃,目的就是有朝一日,當猶太人面對危機時,她可以成為 神的器皿,拯救同胞.所以仔細的評估環境因素,以斯帖應該可以清楚 神的時機,而且明白她必須做的事.她若不做,若不冒喪命的危險,不擺上信心,神會使用別人來完成 神的旨意.而以斯帖自己反而會失去蒙福的機會.以斯帖記 4:13-14(經文九).

請問弟兄姐妹:你們認為,現在是不是我們擴堂的大好時機呢?神沒有差派先知對我們說話,但是祂透過了教會和聖靈的感動,在我們衆人的心中印證了這個時機已經到來.我們機不可失,千萬不要錯失這個偉大的托付.除了弟兄姐妹一起的決定印證之外,還有什麼其他的環境因素可以顯明現在是擴堂的時機呢?我們如何審時度勢?我們看到教會的屬靈領袖和同工的團隊已經完整形成了,多年的聘牧、傳道團隊的建立、以及老中青兼備的教牧團隊,這是何等的可貴!

1. 教會願景異向終於整合,多年的禱告討論和不確定,如今全教會一致.九年前的擴堂設計被擱置,就是當時教會的願景方向還沒整合.我們先前提到的福音和事工的需要,現在場地明顯的不足和不適,未來事工的可能性.
2. 大環境的評估,休士頓的發展、附近的開發和投資、移民的挑戰和機會、以及年輕人和年輕家庭的置產.
3. 經費的可行性,財務委員會評估弟兄姐妹是有這樣的能力的.是否 神的兒女們都願意奉獻給 神的家,轉移資產,投資永恆,就看大家的感動了.

此時此刻是否是 神給我們教會擴堂的時機呢?從上述各種的因素來看:福音的需要、事工的需要、下一代的需要、教牧團隊的建立、教會願景的確認,我們認為的確是上好的時間點.再加上年青的英文堂開始成家立業、在教堂附近,市中心買房置產、願意委身教會、還有教會壯年和退休的弟兄姐妹在 30 多年前,在最艱難的時刻感動弟兄姐妹奉獻建堂,讓我們更有信心可以更慷慨的奉獻建堂需要的經費!假如現在不做,更待何時?所以我們認為從時機來看,現在絕對是擴堂更新設施的絕佳時間!

三、信心的眼光

我們再怎麼從客觀理性的分析,最關鍵的是信心,就是我們需要屬靈的眼光看見 神的帶領和時機.希伯來書 11:1(經文一).我們可以對比一下撒加利亞和馬利亞回應天使的應許來明白信心對分辨 神旨意的重要.路加福音 1:18-20(經文十)以及路加福音 1:34-38(經文十一).這兩個聖經人物之間的最大區別,就是一個以懷疑的態度面對 神的應許,甚至要求記號印證;而另一個是不明白成就的方式,但是不懷疑 神的應許.

結語

當弟兄姊妹都認同響應 神給教會的願景,而對落實願景的目標--擴堂的設計和經費有問題時,其實並沒有不妥.如同馬利亞不懷疑她生出來的會是至高者的兒子,只是對如何不婚不嫁不接觸男人還可以懷孕有疑慮,這是合理的.她對生出至高者的兒子的應許是憑著信心領受的.當她對懷孕的方式有疑問的時候,天使就回答她卻沒有責備.也就是說,我們教會裏面,絕對可以包容接納對擴堂的設計、更新設施的三期計劃的安排、經費的籌備,有疑問或者不同的想法.這些本身不一定代表沒有信心,我們不應該批評論斷人信心的強弱和大小.我們需要彼此鼓勵,以信心仰望依靠 神,求 神給我們信心的眼光,來檢視分析各種的因素條件,來衡量擴堂對福音工作的必要性和時機.這是我們可以同心合意,一起禱告尋求的。

弟兄姐妹,我們期待擴堂更新設施的三期計劃能一氣呵成.這是我們的禱告,因爲這是最省時和省錢的做法,擴建與更新要一次做完.所以教會鼓勵大家踴躍的、喜樂的認獻與奉獻.我們是奉獻給 神,透過教會的擴堂和更新設施,來落實教會的願景,為主得著失喪的靈魂,在休士頓市榮耀高舉 神的名.您準備好了嗎?